

Dębica dnia 13.05.2019 r.

ZDP.3c.ZP.271.6.2019

Wyjaśnienia treści SIWZ i Zmiana treści SIWZ- Wszyscy wykonawcy

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na roboty budowlane: Przebudowa drogi powiatowej nr 1182R Brzeźnica – granica powiatu – Radomyśl Wielki w km 6 + 380 – 8 + 582 w miejscowości Nagoszyn- prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, ogłoszonego w Biuletynie zamówień publicznych– Numer ogłoszenia: 543003-N-2019 ; data publikacji: 30.04.2019r., oraz na stronie internetowej Zamawiającego: www.zdp.rde.pl w dniu 30.04.2019 r. i na tablicy ogłoszeń w siedzibie Zamawiającego w dniu 30.04.2019 r.

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.) - ZAMAWIAJĄCY informuje, że w dniach od 30.04.2019r. – do 13.05.2019r. drogą elektroniczną (e-mail), otrzymał wnioski - zapytania o wyjaśnienie treści SIWZ. Treść zapytań jest zamieszczona poniżej, bez ujawniania źródła zapytań.

Zamawiający udziela wyjaśnień i odpowiedzi na zapytania oraz zamieszcza je na stronie internetowej www.zdp.rde.pl w zakładce: Przetargi –Aktualne.

Pytania od Wykonawcy :

Pytanie nr 1:

Dotyczy wzór umowy § 1 : Wnosimy o ustalenie hierarchii dokumentów, uwzględniając również projekt budowlany, o którym mowa w § 3 celem uniknięcia sporów w przypadku rozbieżności pomiędzy poszczególnymi dokumentami, który z nich jest wiążący.

Odpowiedź:

W pytaniu nie wykazano o jakie rozbieżności chodzi . Nie ma hierarchii ważności pomiędzy załączonymi dokumentami.

Zgodnie z art. 31 ust.1 ustawy Pzp „Zamawiający opisuje przedmiot zamówienia na roboty budowlane za pomocą dokumentacji projektowej oraz specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych”

Pytanie nr 2:

Dotyczy wzór umowy § 7 ust. 6 c) : Wnosimy o dookreślenie „pisemne” żądanie

Odpowiedź:

Dotyczy wzór umowy § 7 ust. 6 „c)przedkładanie Zamawiającemu (na każde pisemne żądanie) oświadczenia o zatrudnianiu na umowę o pracę, pracowników zatrudnionych przy realizacji zamówienia w terminie 10 dni od otrzymania żądania Zamawiającego. „

Pytanie nr 3:

Dotyczy wzór umowy § 8 ust. 3: Wnosimy o dookreślenie „na pisemne” wezwanie

Odpowiedź:

„3.Wykonawca winien przedstawić Zamawiającemu polisę ubezpieczeniową i dowód na regularnie opłacanie składek bezzwłocznie, na pisemne wezwanie przez Zamawiającego.”

Pytanie nr 4:

Dotyczy wzór umowy § 8 ust. 4: Wnosimy o dookreślenie „powstały z winy Wykonawcy lub podwykonawców i pracowników w związku z realizacją robót wynikających z niniejszej umowy

Odpowiedź:

„Zamawiający nie wyraża zgody na tę zmianę, ponieważ odpowiedzialność Wykonawcy na placu budowy może powstać również z innych przyczyn niekoniecznie przez niego zawinionych i za które będzie on odpowiadał, w związku z powierzeniem mu placu budowy.”

Pytanie nr 5:

Dotyczy wzór umowy § 9 ust. 3: Wnosimy o dookreślenie „pisemne” żądanie Zamawiającego

Odpowiedź:

„3. Wykonawca zapewni potrzebne oprzyrządowanie, potencjał ludzki oraz materiały wymagane do zbadania na pisemne żądanie Zamawiającego odnośnie jakości robót wykonanych z materiałów wykonawcy na terenie budowy, a także do sprawdzenia ciężaru i ilości zużytych materiałów”.

Pytanie nr 6:

Dotyczy wzór umowy § 10 ust. 2: Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie w jakim terminie będzie następować potwierdzenie inspektora?

Odpowiedź:

Bez zbędnej zwłoki

Pytanie nr 7:

Dotyczy wzór umowy § 11 ust. 2: Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie czy Zamawiający przewiduje fakturowanie częściowe? Wnosimy o możliwość fakturowania częściowego.

Odpowiedź:

Nie dopuszcza się faktur częściowych.

Pytanie nr 8:

Dotyczy wzór umowy § 16 ust. 7 c): Prosimy o modyfikację zapisu, wskazanie daty zawarcia umowy możliwe jest po jej zawarciu a nie na etapie projektu umowy.

Odpowiedź:

„7. Zamawiający nie wyrazi zgody na zawarcie umów (oraz ich zmian) z Podwykonawcami lub dalszym Podwykonawcą, których treść:

- a) niespełniającej wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia,
- b) gdy przewiduje termin zapłaty wynagrodzenia dłuższy niż określony w ust. 5.
- c) nie będzie zawierała wskazania obydwu stron umowy wraz z dokumentami rejestrowanymi (np. KRS, CEDIK),
- d) nie będzie zawierała przedmiotu umowy o podwykonawstwo, który będzie częścią zamówienia głównego realizowanego wg umowy pomiędzy Zamawiającym, a Wykonawcą,
- e) nie będzie wskazywała kwoty rozliczeń wynagrodzenia i zasady płatności pomiędzy Wykonawcą, a Podwykonawcą oraz odpowiednio pomiędzy Podwykonawcą i dalszymi Podwykonawcami, lub przewiduje termin zapłaty wynagrodzenia dłuższy niż 30 dni od daty doręczenia Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy faktury wraz z protokołem odebranych robót,
- f) wykonanie przedmiotu umowy o podwykonawstwo nie będzie określone na co najmniej takim poziomie jakości, jaki wynika z umowy zawartej pomiędzy Zamawiającym, a Wykonawcą i nie będzie odpowiadać stosownym dla tego wykonania wymaganiom określonym w dokumentacji projektowej, STWiOR, SIWZ oraz standardom deklarowanym w ofercie Wykonawcy,
- g) okres odpowiedzialności Podwykonawcy lub dalszego Podwykonawcy za wady przedmiotu umowy o podwykonawstwo, będzie krótszy od okresu

odpowiedzialności za wady przedmiotu umowy Wykonawcy wobec Zamawiającego,

- h) będzie uzależniała uzyskanie przez Podwykonawcę lub dalszego Podwykonawcę zapłaty od Wykonawcy lub Podwykonawcy za wykonanie przedmiotu umowy o podwykonawstwo od zapłaty przez Zamawiającego wynagrodzenia Wykonawcy lub odpowiednio od zapłaty przez Wykonawcę wynagrodzenia Podwykonawcy,
- i) będzie uzależniała zwrot kwot zabezpieczenia przez Wykonawcę Podwykonawcy, lub dalszemu Podwykonawcy od zwrotu zabezpieczenia należytego wykonania umowy Wykonawcy przez Zamawiającego,
- j) nie będzie zawierała zestawienia ilości robót i ich wyceny nawiązującej do cen przedstawionych w ofercie Wykonawcy,
- k) Jeżeli wartość sumy wynagrodzenia pomiędzy Wykonawcą, a Podwykonawcą lub dalszym Podwykonawcą będzie wyższa niż wartość wynagrodzenia wskazana w umowie pomiędzy Zamawiającym, a Wykonawcą.”

Pytanie nr 9:

Dotyczy wzór umowy § 16 ust. 7 d): Podpisy osób uprawnionych do zawarcia umowy mogą znajdować się na podpisanej umowie, nie na jej projekcie.

Odpowiedź:

„7. Zamawiający nie wyrazi zgody na zawarcie umów (oraz ich zmian) z Podwykonawcami lub dalszym Podwykonawcą, których treść:

- a) niespełniającej wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia,
- b) gdy przewiduje termin zapłaty wynagrodzenia dłuższy niż określony w ust. 5.
- c) nie będzie zawierała wskazania obydwu stron umowy wraz z dokumentami rejestrowanymi (np. KRS, CEDIK),
- d) nie będzie zawierała przedmiotu umowy o podwykonawstwo, który będzie częścią zamówienia głównego realizowanego wg umowy pomiędzy Zamawiającym, a Wykonawcą,
- e) nie będzie wskazywała kwoty rozliczeń wynagrodzenia i zasady płatności pomiędzy Wykonawcą, a Podwykonawcą oraz odpowiednio pomiędzy Podwykonawcą i dalszymi Podwykonawcami, lub przewiduje termin zapłaty wynagrodzenia dłuższy niż 30 dni od daty doręczenia Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy faktury wraz z protokołem odebranych robót,
- f) wykonanie przedmiotu umowy o podwykonawstwo nie będzie określone na co najmniej takim poziomie jakości, jaki wynika z umowy zawartej pomiędzy Zamawiającym, a Wykonawcą i nie będzie odpowiadać stosownym dla tego wykonania wymaganiom określonym w dokumentacji projektowej, STWiOR, SIWZ oraz standardom deklarowanym w ofercie Wykonawcy,
- g) okres odpowiedzialności Podwykonawcy lub dalszego Podwykonawcy za wady przedmiotu umowy o podwykonawstwo, będzie krótszy od okresu odpowiedzialności za wady przedmiotu umowy Wykonawcy wobec Zamawiającego,
- h) będzie uzależniała uzyskanie przez Podwykonawcę lub dalszego Podwykonawcę zapłaty od Wykonawcy lub Podwykonawcy za wykonanie przedmiotu umowy o podwykonawstwo od zapłaty przez Zamawiającego wynagrodzenia Wykonawcy lub odpowiednio od zapłaty przez Wykonawcę wynagrodzenia Podwykonawcy,
- i) będzie uzależniała zwrot kwot zabezpieczenia przez Wykonawcę Podwykonawcy, lub dalszemu Podwykonawcy od zwrotu zabezpieczenia należytego wykonania umowy Wykonawcy przez Zamawiającego,
- j) nie będzie zawierała zestawienia ilości robót i ich wyceny nawiązującej do cen przedstawionych w ofercie Wykonawcy,

k) Jeżeli wartość sumy wynagrodzenia pomiędzy Wykonawcą, a Podwykonawcą lub dalszym Podwykonawcą będzie wyższa niż wartość wynagrodzenia wskazana w umowie pomiędzy Zamawiającym , a Wykonawcą.”

Pytanie nr 10:

Dotyczy wzór umowy § 17 ust. 3: Wnosimy o dookreślenie „pisemne” wezwanie Zamawiającego.

Odpowiedź:

„3) W trakcie realizacji zamówienia na każde pisemne wezwanie Zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie wykonawca przedłoży zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub podwykonawcę, osób wykonujących wskazane w punkcie 1) - czynności w trakcie realizacji zamówienia:....”

Pytanie nr 11:

Dotyczy wzór umowy § 18 ust. 1 : Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie w jakim terminie nastąpi ewentualne potwierdzenie przez inspektora nadzoru?

Odpowiedź:

Bez zbędnej zwłoki

Pytanie nr 12:

Dotyczy wzór umowy § 18 ust. 2 : Wnosimy o modyfikację zapisu. Zamawiający nie może odmówić odbioru, chyba że wady są istotne. Ww. stanowisko Sąd Najwyższy podzielił w wyroku z dnia 7 marca 2013 r. (sygn. akt II CSK 476/12). Zaakceptowano tam dominujący pogląd orzecznictwa, iż w sytuacji, gdy wykonawca zgłosił zakończenie robót budowlanych wykonanych zgodnie z projektem i zasadami wiedzy technicznej, Zamawiający jest zobowiązany do ich odbioru. W protokole z tej czynności stanowiącym pokwitowanie spełnienia świadczenia i podstawę dokonania rozliczeń stron, niezbędne jest zawarcie ustaleń, co do jakości wykonanych robót, w tym ewentualny wykaz wszystkich ujawnionych wad z terminami ich usunięcia lub oświadczeniem Zamawiającego o wyborze innego uprawnienia przysługującego mu z tytułu odpowiedzialności Wykonawcy za wady ujawnione przy odbiorze. Jednocześnie zwrócono uwagę, że odmowa odbioru będzie uzasadniona jedynie w przypadku, gdy przedmiot zamówienia będzie mógł być kwalifikowany jako wykonany niezgodnie z projektem i zasadami wiedzy technicznej lub wady będą na tyle istotne, że obiekt nie będzie się nadawał do użytkowania.

Odpowiedź:

„ Nie zmienia się zapisu, ponieważ może być sytuacja , że wykonywany obiekt budowlany będzie wykonany w niewielkim procencie, tj. będzie miał wady. Nadmieniam się, że w sytuacji , gdy Wykonawca zgłosił zakończenie robót budowlanych wykonanych zgodnie z projektem i zasadami wiedzy technicznej. Powyższy zapis nie będzie miał do takiego przypadku zastosowania.”

Pytanie nr 13:

Dotyczy wzór umowy § 18 ust. 3 : Wnosimy o usunięcie zapisu. Wykonawca może odmówić usunięcia wady, gdyby to nie było możliwe, albo wymagałoby nadmiernych kosztów. W zakresie rękojmi za wady, mają odpowiednio zastosowanie przepisy umowy o sprzedaży

Odpowiedź:

„ Odmawiamy usunięcia tego zapisu, ponieważ w sytuacji kiedy usunięcie wad nie jest możliwe, albo wymagałoby nadmiernych kosztów powyższy zapis nie będzie stosowany.”

Pytanie nr 14:

Dotyczy wzór umowy § 19 ust. 4 : Wnosimy o dookreślenie, iż Wykonawca zostanie powiadomiony o terminie przeglądu w formie pisemnej z należywym wyprzedzeniem.

Odpowiedź:

„Zgodnie z Kodeksem Cywilnym”

Pytanie nr 15:

Dotyczy wzór umowy § 19 ust. 5: Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie co Zamawiający będzie brał pod uwagę przy wyznaczaniu terminu na usunięcie wad?

Odpowiedź:

„Termin usunięcia wad będzie ustalony przez inspektora nadzoru stosownie do zasad przewidzianych w sztuce budowlanej, które umożliwiają niezwłoczne usunięcie danych wad budowlanych. Termin ten będzie ustalony po uzyskaniu opinii w tej sprawie u Wykonawcy”

Pytanie nr 16:

Dotyczy wzór umowy § 20 ust. 2 a): Wnosimy o zmianę wysokości kary do 0,1% wynagrodzenia, która jest powszechnie przyjęta w tego typu zamówieniach i nie narusza zasady miarkowania kar umownych. Zastosowanie kar umownych i ustalenie ich wysokości winno mieć charakter prewencyjny, a nie uciążliwy i mogący skutkować ponoszeniem rażących strat nawet w przypadku kilkudniowej zwłoki w wykonaniu.

Odpowiedź:

„a) za nieterminowe wykonanie określonego w niniejszej umowie przedmiotu zamówienia w wysokości 0,2% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień opóźnienia.”

Pytanie nr 17:

Dotyczy wzór umowy § 20 ust. 2 a): Wnosimy o zmianę na kary na karę za zwłokę. Wykonawca nie może odpowiadać za opóźnienia w dotrzymaniu terminów umownych zależne np. od Zamawiającego. Na poparcie niniejszego stanowiska można wskazać wyrok SN z dnia z 17.06.2003 r.. III CKN 122/01: "Kara umowna ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez wierzyciela na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania. W art. 483 § 1 k.c. wyraźnie mowa jest o naprawieniu szkody, które następuje przez zapłatę kary umownej, a w art. 484 § 1 k.c. ustawodawca wskazuje, że kara umowna należy się bez względu na wysokość poniesionej szkody. Ustawowe określenie "bez względu na wysokość poniesionej szkody" nie może być utożsamiane z określeniem "niezależnie od poniesienia szkody".

Odpowiedź:

„2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w następujących przypadkach:

a) za zwłokę w nieterminowym wykonaniu określonego w niniejszej umowie przedmiotu zamówienia w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień opóźnienia.

b) za zwłokę w nieterminowym usunięciu stwierdzonych w czasie odbioru, gwarancji i rękojmi, wad w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień opóźnienia, licząc od dnia wyznaczonego na usunięcie wad .

c) za odstąpienie od umowy z winy Wykonawcy 10% wynagrodzenia umownego brutto.

3. Zamawiający zapłaci Wykonawcy odsetki w wysokości ustawowej za zwłokę w zapłacie faktury.

4. Strony zastrzegają sobie prawo do odszkodowania uzupełniającego do wysokości poniesionej szkody, szczególnie w przypadku obniżenia dofinansowania z winy Wykonawcy.

5. Zasady ustalania odszkodowania za nie wykonanie lub nienależyte wykonanie umowy strony opierać będą o przepisy Kodeksu Cywilnego

6. Oprócz przypadków przewidzianych w pkt. 7 Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne także w przypadku:

- 1) braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty wynagrodzenia należnego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom – w wysokości ustawowych odsetek za każdy dzień opóźnienia,**
- 2) nieprzedłożenia do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, lub projektu jej zmiany – w wysokości 0,1% wartości umownej brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek,**

- 3) nieprzedłożenia oryginału umowy lub poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy o podwykonawstwo lub jej zmiany - w wysokości 0,2% wartości brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek,
- 4) braku zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zapłaty - w wysokości 0,1% wartości umownej brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek.

7. Oprócz przypadków przewidzianych w ust. 2i 6 Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne także w przypadku:

- 1) Za oddelegowanie do wykonywania prac, o których mowa w § 17 ust. 1 osób nie zatrudnionych na podstawie umowy o pracę – w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek (kara może być nakładana wielokrotnie wobec tej samej osoby, jeżeli Zamawiający podczas ponownej kontroli stwierdzi, że nie jest ona zatrudniona na umowę o pracę) – dotyczy również pracowników podwykonawców.
- 2) Za nie przedłożenie dokumentów na zasadach określonych w § 16 ust. 4, 5 – w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek

8. Wykonawca wyraża zgodę na dokonywanie przez Zamawiającego potrąceń kar umownych naliczanych Wykonawcy z należnego mu wynagrodzenia.

9. Zamawiający ma prawo do sumowania kar umownych, o których mowa wyżej i naliczenia ich w łącznej wysokości.

10. Za nieterminowe rozpoczęcie robót naliczane będą kary umowne w wysokości 0,1% za każdy dzień zwłoki.

11. Łączna wysokość kar umownych wynikających z umowy nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia umownego brutto.”

Pytanie nr 18:

Dotyczy wzór umowy § 20 ust. 2 b): Wnosimy o zmianę wysokości kary do 0,1% wynagrodzenia, która jest powszechnie przyjęta w tego typu zamówieniach i nie narusza zasady miarkowania kar umownych. Zastosowanie kar umownych i ustalenie ich wysokości winno mieć charakter prewencyjny, a nie uciążliwy i mogący skutkować ponoszeniem rażących strat nawet w przypadku kilkudniowej zwłoki w usunięciu wad.

Odpowiedź:

„2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w następujących przypadkach:

a) za zwłokę w nieterminowym wykonaniu określonego w niniejszej umowie przedmiotu zamówienia w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień opóźnienia.

b) za zwłokę w nieterminowym usunięciu stwierdzonych w czasie odbioru, gwarancji i rękojmi, wad w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień opóźnienia, licząc od dnia wyznaczonego na usunięcie wad .

c) za odstąpienie od umowy z winy Wykonawcy 10% wynagrodzenia umownego brutto.

3. Zamawiający zapłaci Wykonawcy odsetki w wysokości ustawowej za zwłokę w zapłacie faktury.

4. Strony zastrzegają sobie prawo do odszkodowania uzupełniającego do wysokości poniesionej szkody, szczególnie w przypadku obniżenia dofinansowania z winy Wykonawcy.

5. Zasady ustalania odszkodowania za nie wykonanie lub nienależyte wykonanie umowy strony opierać będą o przepisy Kodeksu Cywilnego

6. Oprócz przypadków przewidzianych w pkt. 7 Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne także w przypadku:

- 5) braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty wynagrodzenia należnego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom – w wysokości ustawowych odsetek za każdy dzień opóźnienia,
- 6) nieprzedłożenia do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, lub projektu jej zmiany – w wysokości 0,1% wartości umownej brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek,
- 7) nieprzedłożenia oryginału umowy lub poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy o podwykonawstwo lub jej zmiany - w wysokości 0,2% wartości brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek,
- 8) braku zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zapłaty - w wysokości 0,1% wartości umownej brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek.

7. Oprócz przypadków przewidzianych w ust. 2i 6 Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne także w przypadku:

- 3) Za oddelegowanie do wykonywania prac, o których mowa w § 17 ust. 1 osób nie zatrudnionych na podstawie umowy o pracę – w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek (kara może być nakładana wielokrotnie wobec tej samej osoby, jeżeli Zamawiający podczas ponownej kontroli stwierdzi, że nie jest ona zatrudniona na umowę o pracę) – dotyczy również pracowników podwykonawców.
- 4) Za nie przedłożenie dokumentów na zasadach określonych w § 16 ust. 4, 5 – w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek

8. Wykonawca wyraża zgodę na dokonywanie przez Zamawiającego potrąceń kar umownych naliczanych Wykonawcy z należnego mu wynagrodzenia.

9. Zamawiający ma prawo do sumowania kar umownych, o których mowa wyżej i naliczenia ich w łącznej wysokości.

10. Za nieterminowe rozpoczęcie robót naliczane będą kary umowne w wysokości 0,1% za każdy dzień zwłoki.

11. Łączna wysokość kar umownych wynikających z umowy nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia umownego brutto.”

Pytanie nr 19:

Dotyczy wzór umowy § 20 ust. 2 b): Wnosimy o zmianę na kary na karę za zwłokę. Wykonawca nie może odpowiadać za opóźnienia w dotrzymaniu terminów umownych zależne np. od Zamawiającego.

Odpowiedź:

„2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w następujących przypadkach:

a) za zwłokę w nieterminowym wykonaniu określonego w niniejszej umowie przedmiotu zamówienia w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień opóźnienia.

b) za zwłokę w nieterminowym usunięciu stwierdzonych w czasie odbioru, gwarancji i rękojmi, wad w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień opóźnienia, licząc od dnia wyznaczonego na usunięcie wad .

c) za odstąpienie od umowy z winy Wykonawcy 10% wynagrodzenia umownego brutto.

3. Zamawiający zapłaci Wykonawcy odsetki w wysokości ustawowej za zwłokę w zapłacie faktury.

4. Strony zastrzegają sobie prawo do odszkodowania uzupełniającego do wysokości poniesionej szkody, szczególnie w przypadku obniżenia dofinansowania z winy Wykonawcy.

5. Zasady ustalania odszkodowania za nie wykonanie lub nienależyte wykonanie umowy strony opierać będą o przepisy Kodeksu Cywilnego

6. Oprócz przypadków przewidzianych w pkt. 7 Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne także w przypadku:

- 9) braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty wynagrodzenia należnego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom – w wysokości ustawowych odsetek za każdy dzień opóźnienia,
- 10) nieprzedłożenia do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, lub projektu jej zmiany – w wysokości 0,1% wartości umownej brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek,
- 11) nieprzedłożenia oryginału umowy lub poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy o podwykonawstwo lub jej zmiany - w wysokości 0,2% wartości brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek,
- 12) braku zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zapłaty - w wysokości 0,1% wartości umownej brutto niniejszej umowy za każdy taki przypadek.

7. Oprócz przypadków przewidzianych w ust. 2i 6 Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne także w przypadku:

- 5) Za oddelegowanie do wykonywania prac, o których mowa w § 17 ust. 1 osób nie zatrudnionych na podstawie umowy o pracę – w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek (kara może być nakładana wielokrotnie wobec tej samej osoby, jeżeli Zamawiający podczas ponownej kontroli stwierdzi, że nie jest ona zatrudniona na umowę o pracę) – dotyczy również pracowników podwykonawców.
- 6) Za nie przedłożenie dokumentów na zasadach określonych w § 16 ust. 4, 5 – w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek

8. Wykonawca wyraża zgodę na dokonywanie przez Zamawiającego potrąceń kar umownych naliczanych Wykonawcy z należnego mu wynagrodzenia.

9. Zamawiający ma prawo do sumowania kar umownych, o których mowa wyżej i naliczenia ich w łącznej wysokości.

10. Za nieterminowe rozpoczęcie robót naliczane będą kary umowne w wysokości 0,1% za każdy dzień zwłoki.

11. Łączna wysokość kar umownych wynikających z umowy nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia umownego brutto.”

Pytanie nr 20:

Dotyczy wzór umowy § 20 ust. 9: Wnosimy o dookreślenie, iż kara za zwłokę/ opóźnienie i kara za odstąpienie od umowy nie podlegają kumulacji. Zgodnie z wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Katowicach z dnia 3 lipca 2008 r. (sygn. akt: V ACa 199/08) nie jest dopuszczalnym kumulowanie kary umownej za odstąpienie od umowy z karą za opóźnienie w terminowym zakończeniu zadania.

Odpowiedź:

W sytuacjach , kiedy stosownie do przepisów prawa nie jest dopuszczalne kumulowanie kar umownych powyższy zapis w umowie nie będzie stosowany. Dlatego odmawiamy zmiany powyższego postanowienia umownego, ponieważ dotyczy on innych przypadków.

Pytanie nr 21:

Dotyczy wzór umowy § 21 : Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie w jakim terminie od powzięcia wiadomości o okoliczności uzasadniającej odstąpienie Strony mogą od umowy odstąpić?

Odpowiedź:

„W sytuacji, o której mowa § 21 ust.2 pkt b jest podany termin kiedy zamawiający może odstąpić od umowy . W pozostałych przypadkach zamawiający nie jest ograniczony żadnym terminem”.

Pytanie nr 22:

Dotyczy wzór umowy § 21 ust. 2 a): Wnosimy o dookreślenie „pisemnych” wezwań celem uniknięcia rozbieżności interpretacyjnych

Odpowiedź:

„1.Zamawiającemu gdy:

a) Wykonawca nie rozpoczął robót lub przerwał roboty i ich nie wznowił, mimo pisemnych wezwań Zamawiającego, przez okres dłuższy niż 10 dni.”

Pytanie nr 23:

Dotyczy wzór umowy § 21 ust. 3: Wnosimy o dookreślenie „pisemnych” wezwań

Odpowiedź:

„3. Zamawiającemu będzie przysługiwać prawo natychmiastowego odstąpienia od umowy o wykonaniu robót, jeśli Wykonawca mimo dwóch kolejnych pisemnych wezwań wystosowanych w odstępie 7 dni, nie będzie realizował robót zgodnie z dokumentacją techniczną, normami państwowymi, ustaleniami nadzoru oraz w przypadku realizacji przedmiotu umowy powstałego z winy Wykonawcy przez okres dłuższy niż 14 dni.”

Pytanie nr 24:

Prosimy o zamieszczenie projektu stałej organizacji ruchu

Odpowiedź:

Projekt **STAŁEJ ORGANIZACJI RUCHU** umieszczono na stronie ZDP :www.zdp.de.pl

Pytanie nr 25:

Dotyczy pozycji kosztorysowej numer 88.d.1 2. Prosimy o zamieszczenie parametrów technicznych lamp jakie należy przyjąć do wyceny.

Odpowiedź:

Dane techniczne: lapy

- wysokość słupa ok. 6-8 m
- materiał - ocynkowana stal
- czas pracy lampy - do 10-14h/dzień
- autonomia - do 4 dni
- oprawa wykonana z aluminium i hartowanego szkła
- źródło światła - CLV-2-PRO LED 40W (odpowiednik tradycyjnej lampy sodowej 120W-150W)
- akumulator - 180Ah-200Ah/12V
- typ akumulatora - żelowy lub AGM
- moc panela - 2 x 190W

- turbina wiatrowa o mocy 300W lub 600W i prędkość ładowania 2,5 m/s
- kontroler zabezpiecza przed przeładowaniem i rozładowaniem
- włącznik zmierzchowo-programowalny

„Zgodnie z art. 38 ust.1a ustawy Pzp, wnioski o wyjaśnienia treści SIWZ, które wpłynęły i będą wpływać po upływie w-w terminu lub będą dotyczyły już udzielonych wyjaśnień - Zamawiający pozostawia bez rozpoznania.
Zgodnie z art. 38 ust. 1b ustawy Prawo zamówień publicznych przedłużenie terminu składania ofert nie wpływa na bieg terminu składania wniosków.”

II. Zmiana treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.), w związku z udzieleniem odpowiedzi na zapytania wykonawców,

Zamawiający **zmienia treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia:**

W CZĘŚCI II SIWZ (WZÓR UMOWY) w załączeniu jak wyżej.

W CZĘŚCI I SIWZ ppkt 20.2 otrzymuje nowe brzmienie o treści:

„**20.2. Ofertę należy złożyć w: siedzibie Zamawiającego - Zarząd Dróg Powiatowych w Dębicy, 39-200 Dębica, ul. Parkowa 28, pokój nr 533, w nieprzekraczalnym terminie: do dnia 16.05.2019r. do godz. 10.00**”

oraz ppkt 20.6.

„**20.6. Miejsce i termin otwarcia ofert.**

Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Zamawiającego w: Zarząd Dróg Powiatowych w Dębicy, 39-200 Dębica, ul. Parkowa 28, pokój nr 533 w nieprzekraczalnym terminie: **do dnia 16.05.2019r. do godz. 10.10**”

4. Wszelkie wyjaśnienia, odpowiedzi, uzupełnienia - zamieszczone powyżej są również objęte zmianą treści SIWZ.

5. Jednocześnie informuję, że nastąpi zmiana – sprostowanie ogłoszenia o zamówieniu.

DYREKTOR
Zarządu Dróg Powiatowych
w Dębicy

mgr inż. Jacek Drobot

Otrzymują:

1 x ZDP w Dębicy, w celu zamieszczenia dokumentu na stronie internetowej + Załączniki

1 x a/a